

За скоростные методы работы в подготовительных работах

В топливном балансе страны уголь Кузбасса занимает видное место. Поэтому, почему трудящиеся нашей области и всей советской страны с большой радостью встретили весть о том, что горняки ведущей в Сибири котельной выполнили план первого полугодия и дополнительно к этому выдали на-гора десятки амедов высококачественного топлива.

Достигнутые успехи в социалистическом соревновании за досрочное выполнение плана третьего решающего года новой сталинской пятилетки вдохновляют угольщиков Кузбасса на новые трудовые подвиги.

В своих письмах великому вождю советского народа товарищу Сталину шахтеры Кузнецкого бассейна приняли на себя обязательство — достигнуть в 1949 году уровня добычи угля, установленного пятилетним планом на 1950 год. Для того, чтобы добиться этого, необходимо сосредоточить все усилия на расширении производственной мощности шахт, лучшим использованием действующей линии очистного фронта и на дополнительном вводе новых производственных мощностей.

В первом полугодии в Кузбассе введена в эксплуатацию новая шахта «Игуновская», полностью реконструирована шахта «Красный уголок», пущен в действие Красногорский разрез, открыт ряд мелких шахт. Во многих трестах развернуты большие капитальные работы.

Одновременно с этим высокими темпами должны вестись работы по наращиванию действующей линии очистного фронта. Современная и высококачественная подготовка выемочных участков — решающее условие дальнейшего подъема угольной добычи в Кузбассе. В ближайшее время на каждой шахте бассейна должен быть создан трехмесячный запас подготовленного к выемке угля. Без этого нельзя серьезно рассчитывать на создание твердого производственного ритма на шахтах, решить основную задачу — поднять производительность труда шахтеров, выполнить взятые обязательства.

За последнее время план подготовительных работ в большинстве трестов выполняется. Тем не менее это еще не говорит о полном благополучии. На многих шахтах бассейна еще не созданы нужные запасы подготовленного к выемке угля. Примером этому могут служить крупнейшие шахты Кузбасса: имени Сталина, «Капитальная» — треста «Молотовуголь», шахты № 5-7 и 9-15 треста «Анжероуголь», имени Кирова, «А», треста «Ленинуголь», «Северная» и «Центральная» треста «Кемеровоуголь».

Таким образом, вопрос о создании устойчивого очистного фронта является весьма актуальным в работе угольщиков. Вступая во второе полугодие третьего года новой сталинской пятилетки, горняки Кузбасса должны мобилизовать все резервы, умело использовать всю технику и ускорить подготовительные работы и, в первую очередь, на главнейшем направлении.

Ускорение работ в главных подготовительных работах диктуется еще и тем, что во втором полугодии горняки Кузбасса должны сделать решающий шаг вперед по пути внедрения наиболее рациональных систем добычи угля. В частности, на шахтах комбината «Кузбассуголь» должна быть широко применена система инженера Бокорина и сокращена добыча угля камерами. На шахтах комбината «Кемеровоуголь» предстоит полностью заменить сплошную систему системы длинных столбов по простиранию, открывающей здесь большие возможности для повышения производительности труда.

Однако в этом направлении сделано еще чрезвычайно мало. Препятствием служит медленная проходка. Следовательно, надо организовать проходку главнейших выработок — кверзлагов, уклонов, штреков, бремсбергов скоростными методами. Это одна из важнейших задач угольщиков Кузбасса.

Нельзя сказать, чтобы хозяйственные и технические руководители комбинатов, трестов и шахт забывали о скоростных методах проходки. Они много говорят об этом, усидчиво разрабатывают планы, пишут приказы и распоряжения. Но тем не менее скоростные методы применяются чрезвычайно слабо. В этом много убедительных примеров комбината «Кемеровоуголь». Руководители комбината ставили себе целью организовать на шахтах в

Угольная промышленность восточных районов СССР перевыполнила июньский план

Угольная промышленность восточных районов СССР перевыполнила июньский план добычи всех углей и углей для коксования. Лучшее других работали в июне комбинаты «Кузбассуголь», «Кемеровоуголь», «Молотовуголь», «Челябинскуголь», «Карагандауголь», «Востсибуголь» и «Приморскуголь».

(ТАСС).

Нефтяная промышленность восточных районов СССР перевыполнила планы июня и первого полугодия 1948 года

Нефтяная промышленность восточных районов СССР по добыче нефти и производству основных нефтепродуктов перевыполнила планы июня, второго квартала и первого полугодия 1948 года.

По сравнению с тем же периодом прошлого года добыча нефти возросла на 28 процентов, выработка бензина — на 41 процент, дизельного топлива — на 130 процентов, нефтебитума — на 87 процентов.

Коллектив работников объединения «Вашнефть» превысил июньский план

более 35 скоростных выработок, и каждая из них должна была дать 100 погонных метров уклонов в месяц. Возможность к этому, безусловно, была. Однако в большинстве скоростных выработок уклоны не превысили 50 метров. Почему? Основную причину надо искать прежде всего в отсутствии проверки исполнения, в еще до конца не изжитых канцелярско-бюрократических методах руководства.

Ленин и Сталин неоднократно подчеркивали, что главное в организационной и хозяйственной работе — это проверка исполнения. «Проверять людей и проверять фактическое исполнение дела — в этом, еще раз в этом, только в этом, — указывал Ленин, — теперь гвоздь всей работы, всей политики».

И далее, развивая ленинские идеи об организационном руководстве, товарищ Сталин учит: «Хорошо поставленная проверка исполнения — это тот прожектор, который помогает осеивать состояние работы аппарата в любое время и выводить на свет божий бюрократов и канцеляристов».

К сожалению, многие руководящие работники комбинатов и трестов забыли эти важнейшие принципы большевистского руководства и пустили дело проверки исполнения на самотек. Отсюда и неудивительно почему так нетерпимо медленно решается вопрос о скоростных методах работы в подготовительных работах.

Надо организовать систематический действенный контроль за работой каждого подготовительного забоя на главном направлении, добиваясь тем самым максимальных уклонов. При этом основное внимание должно быть направлено на организацию проходки по твердому графику цикличности. Опыт учит, что только при этом условии можно добиться высоких производственных показателей. Работая по графику, проходческие бригады тт. Ногай и Меркулова на шахте № 10 треста «Молотовуголь» ежедневно дают не менее 3 метров уклона в основных выработках.

Малое число в подготовительных работах на главном направлении объясняется и тем, что многие хозяйственные и технические руководители трестов и шахт, при попустительстве партийных и профсоюзных организаций, продолжают считать подготовительные работы второстепенным делом. Особенно это чувствуется на Ленинском руднике, где главные подготовительные выработки часто простаивают из-за недостатка леса и порожняка и других помех. Из-за этого высококвалифицированные проходчики не выполняют норм. Такая практика недопустима. Надо добиться, чтобы в каждом подготовительном забое на главном направлении работа шла круглосуточно и в течение всего месяца.

Одновременно с этим необходимо всемерно механизировать трудоемкие работы на проходке: уборку угля и породы из забоев и лесодоставку. На шахтах Кузбасса имеется много перетруженных, угленепропускных машин С-153. Однако эта новейшая техника используется недостаточно. Задача состоит в том, чтобы пустить все угленепропускные и породопроталочные машины на полный ход и добиться их четкой и безостановочной работы.

Подводя итоги первого полугодия, партийные организации должны глубоко проанализировать результаты работы шахты и каждого участка, выявить все неиспользованные резервы и найти новые пути к наращиванию производственных мощностей шахт, выполнению взятых обязательств.

Меньше двух месяцев осталось до всенародного праздника «День шахтера». К этому времени горняки Кузбасса дали слово выполнить годовые обязательства. Горняки Кузбасса вступают в самый ответственный период работы. Каждый шахтер должен проникнуться сознанием своей ответственности перед Родиной, изю дня в день повышать свое мастерство, добиваться новых побед.

Вступая во второе полугодие, партийные организации должны с новой силой развернуть борьбу за выполнение поставленного ЦК ВКП(б) о состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса и решения шестого пленума областного комитета ВКП(б), по большевистски руководить социалистическим соревнованием и вывести Кузбасс в число передовых угольных бассейнов страны.

С большим вниманием читали и обсуждали лекцию тов. Потанина на 21-м участке шахты имени Сталина.

Опыт тов. Потанина представляет для нас особую ценность, — сказала начальница участка тов. Григорьева. — Я думаю, что нам стоит перенять метод обустройства шпуров при проходке канавы. Бригады шпуровой бригады тов. Авенин сказал:

— У нас часто говорят, что под игом нехорошо организовывать работу по твердому графику. Тов. Потанин доказал, что это не только возможно, но и приносит хорошие результаты. С сегодняшнего

1 СТРАНИЦА

ПРЕЗИДИУМУ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА БУРЯТ-МОНГОЛЬСКОЙ АССР, СОВЕТУ МИНИСТРОВ БУРЯТ-МОНГОЛЬСКОЙ АССР, БУРЯТ-МОНГОЛЬСКОМУ ОБКОМУ ВКП(б).

ПЕРЕДОВАЯ — ЗА СКОРОСТНЫЕ МЕТОДЫ РАБОТЫ В ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫХ ЗАБОЯХ. ЗА ПЯТИЛЕТКУ В ЧЕТЫРЕ ГОДА! ДОСКА ПОЧТА ПЕРЕДОВИКОВ УГЛЕДОБЫЧИ.

2 СТРАНИЦА

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. Е. ЧУСОВИТИНА — ИН-

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ТЕЛЛИГЕНЦИЯ СЕЛА. Н. ДУБНИН — ТАКОЙ ЛИ ПОМОЩИ ЖДУТ ГРУППАТОРЫ? П. В. СТИГНЕВ — КОМСОМОЛЬСКАЯ АГИТБРИГАДА. Ф. ГАСЬКОВ — НА ПРАВИЛЬНОМ ПУТИ НОВОМУ УРОЖАЮ — ОБРАЗЦОВУЮ ВСТРЕЧУ!

А. КАРТАВАЯ — КАК МЫ БОРЕМСЯ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ. ЦЕННАЯ ИНИЦИАТИВА ТРОИЦКИХ КОМБАЙНЕРОВ.

3 СТРАНИЦА

БЫСТРЕЕ ПЕРЕВОЗЯТ ГРУЗЫ КУЗБАССА. А. ШЕВЦОВ — ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ РЕЗЕРВЫ

4 СТРАНИЦА

ПО РОДНОМУ КУЗБАССА. МЕЖДУНАРОДНАЯ ИНФОРМАЦИЯ.

Президиуму Верховного Совета Бурят-Монгольской АССР, Совету Министров Бурят-Монгольской АССР, Бурят-Монгольскому обкому ВКП(б)

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) приветствуют рабочих, колхозников и интеллигенцию Бурят-Монгольской Автономной Советской Социалистической Республики в день ее двадцатипятилетия.

Бурят-монгольский народ под руководством коммунистической партии (большевиков), при помощи великого русского народа и в братском сотрудничестве со всеми народами Советского Союза, на основе советского социалистического строя стал равноправным членом братской семьи народов СССР и свободным строителем социалистической жизни. Бурят-монгольский народ создал и укрепил свою государственность, выдвинул национальные кадры. За истекшие двадцать пять лет трудящиеся Бурят-Монгольской АССР превратили свой в прошлом отсталый край в развитую в промышленном и сель-

скохозяйственном отношении советскую республику. За годы сталинских пятилеток в Бурят-Монгольской АССР построены сотни промышленных предприятий, возникли и развились новые отрасли промышленности. Успешно развивается сельское хозяйство. В результате победы колхозного строя сельское хозяйство Бурят-Монгольской АССР из отсталого, кочевое и полукочевое превращено в передовое социалистическое хозяйство, оснащенное современной техникой.

За годы советской власти бурят-монгольским народом достигнуты большие успехи в культурном строительстве. До Великой Октябрьской социалистической революции бурят-монгольский народ не имел даже своей письменности, а население почти поголовно было неграмотным. В настоящее время в республике работают свыше 600 начальных и средних школ,

в которых обучаются десятки тысяч детей, созданы 3 высших учебных заведения, 10 техникумов и других специальных учебных заведений, научно-исследовательский институт культуры и экономики. В республике работают более 300 клубов, 3 театра, театральное-музыкальное училище, филармония. До революции на весь край имелись лишь две больницы и несколько фельдшерских пунктов. Теперь в республике организовано более 600 лечебных учреждений. Бурят-монгольский народ вырастил собственную интеллигенцию, вышедшую из его среды и верно служащую делу социализма.

В дни Великой Отечественной войны бурят-монгольский народ вместе со всеми народами Советского Союза активно боролся против немецко-фашистских захватчиков. Сыны бурят-монгольского народа проявили мужество и отвагу в боях

и тысячи из них награждены орденами и медалями Советского Союза.

В настоящее время бурят-монгольский народ самоотверженно борется за выполнение и перевыполнение плана пятилетнего пятилетия, направляя свои усилия на дело дальнейшего хозяйственного и культурного развития своей республики.

Совет Министров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) поздравляет рабочих, колхозников, интеллигенцию Советской Бурят-Монголии с двадцатипятилетием образования Бурят-Монгольской республики и выражают твердую уверенность, что бурят-монгольский народ под руководством большевистской партии и впрямь будет самоотверженно бороться за дальнейший подъем народного хозяйства и расцвет культуры своей республики за дальнейший рост богатства и могущества нашей Советской Социалистической Родины.

СОВЕТ МИНИСТРОВ
СОЮЗА СОВЕТСКИХ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
ВСЕСОЮЗНОЙ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ)

За пятилетку в четыре года!

В коллективе завода, отказавшемся от дотации

ПРОКОПЬЕВС. 3 июля. (Мор. «Кузбасс»). Прокопьевский завод лампового хозяйства отказался от государственной дотации. С первых дней работы по новому коллектив завода еще шире развернулось соревнование пехов и бригад за бережение материалов, электроэнергии, топлива. На заводе созданы специальные курсы, где инженерно-технические работники глубоко изучают вопросы экономики. Дать основных цехов во втором квартале нынешнего года перешли на полный хозяйственный расчет.

Комсомольцы завода создали в цехах контрольные посты бережливости. Молодежь приняла активное участие в проведении общественного смотра организации труда. Результаты получились блестящие. Полугодовой производственный план по заводу закончен на 20 дней раньше срока. Снизив себестоимость продукции,

коллектив сэкономил более 1,2 миллиона рублей.

Большой рост производительности труда дама механизация трудоемких процессов и внедрение автоматизма. По сравнению с первым полугодием прошлого года она выросла на 23 процента. 80 процентов всех рабочих взяв для себя перевыполняют свои нормы, а 48 стахановцев уже выдвинули свои пятилетние нормы. Шафаловича Анифа Николаевна Кетова завершает свою семилетнюю норму. Ее сестра Раиса Николаевна, тоже шлифовальщица, выполняет шестую годовую норму.

Рекордную выработку показывает слесарь-сборщик Татьяна Александровна Арылова, которая в июне выполнила восьмую годовую норму. Коллектив Прокопьевского завода лампового хозяйства успешно борется за выполнение годового плана к 31-й годовщине Октября.

Коксохимники выполнили заказы для сельского хозяйства

В ремонтно-механическом и литейном цехах Кемеровского коксохимического завода (директор завода тов. Филиппов) изготовляются запасные части для тракторов и других сельскохозяйственных машин. Эта важная работа завершена досрочно, к 21 июня.

Квартальное задание по изготовлению запасных частей для тракторов перевыполнено на 4,3 процента, а по запасным частям к другим сельскохозяйственным машинам — на 10,5 процента. Вся продукция сдана на базы «Сельхозснаб» и «Автомобилстрой».

Передовые горняки рудника Темир-Тау

После пуска новой шахты на руднике Темир-Тау еще ярче развернулось соревнование за досрочное выполнение послевоенной пятилетки. Особенно хорошо работает на руднике участок, возглавляемый Е. Пономаревым.

На этом участке бурщики тт. Бутеев и Бодырев систематически выполняют нормы на 170-180 процентов, в полтора

раза перевыполняют задание проходчики тт. Вербин и Литовини, а бурщик тов. Уточкин выработывает более двух норм.

Образцово трудится и коллектив доменного карьера, возглавляемый К. Белым. Здесь передовиками соревнования являются бурщики И. Добав и Г. Захаров. Их производственный показатель — полторы нормы ежедневно.

П. ЗАХАРОВ,

Стахановцы золотодобычи

В третьем году послевоенной пятилетки значительно выросла золотодобыча на Центральном руднике треста «Запсибзолот». На этом руднике за прошедшие месяцы перевыполнен план добычи металла, а также горноподготовительных работ.

На крупнейшей в тресте шахте «Красная» большой эффект дала организация коллективных бригад. Здесь ликвидировали систематическое отставание горноподготовительных работ. Бригады скоростной проходки, руководимые Федором Юнгеймом и Яковом Гринюм, при ручной разгрузке забоев проходят до 83 метров штрека.

Стахановцы шахты «Красная» бурщики Сергей Крутов, Георгий Кимов, Михаил Чидыкин и многие другие уже работают в счет четвертого года послевоенной пятилетки.

Лучше других на Центральном руднике работает гидравлический участок золотодобычи. Им руководит старый прискаатель Игнатий Иванович Бедарев. Рационализаторские работы на этом участке, например, введение взрывных операций на гидравлических полотнох, позволили повысить производительность гидравлики в два раза.

Старательские артели «Стахановец», «Ударник» и другие в июле-августе завершают свои пятилетние задания. А артель «Победа», которую возглавляет коммунист А. Е. Левинский, выполнила свой пятилетний план еще в июне и, чтобы повысить золотодобычу, обязалась до 1 сентября смонтировать еще одну гидравлическую установку.

Коллектив Центрального рудника борется за выполнение годового плана золотодобычи к 7 ноября.

К. ИБРАГИМОВ,
редактор многотиражки «Примский рабочий».

ПРОКОПЬЕВСКИЕ ШИТОВНИКИ ИЗУЧАЮТ ОПЫТ РАБОТЫ ИВАНА ПОТАНИНА

С большим вниманием читали и обсуждали лекцию тов. Потанина на 21-м участке шахты имени Сталина.

Опыт тов. Потанина представляет для нас особую ценность, — сказала начальница участка тов. Григорьева. — Я думаю, что нам стоит перенять метод обустройства шпуров при проходке канавы. Бригады шпуровой бригады тов. Авенин сказал:

— У нас часто говорят, что под игом нехорошо организовывать работу по твердому графику. Тов. Потанин доказал, что это не только возможно, но и приносит хорошие результаты. С сегодняшнего

дня я буду применять опыт тов. Потанина на обустройстве канавы.

График работы бригады тов. Потанина, — заявил шпуровик тов. Сангурцев, — нам надо применить на практике. Если бы в июле работа была организована по такому графику, то у нас сейчас было бы гораздо больше сверхпланового угля.

Подводя итоги обсуждения лекции, начальник участка тов. Григорьев заверил шахтеров в том, что он поможет им быстрее перестроить работу по опыту кемеровского шпуровика тов. Потанина.



Николай Иванович Подковкин — лучший машинист бурсобочной машины Кузбасса

Окончилась война, и Николай Иванович Подковкин снова вернулся на родную шахту № 3-3-бис в Прокопьевске. На шахте только начали осваивать бурсобочную машину системы Могилевского. Подковкину пошла выслуга эта умная и очень нужная для шахты машина и он решил научиться управлять ею.



— А почему я не могу работать так, как они? — спрашивал себя Николай Иванович. И отвечал: — Мгу и добиться своего. — Он стал искать новые пути для повышения производительности труда, новые способы заставить машину работать лучше. И нашел.

Обычно машинистам не удается установить шпиндель переделки так, чтобы он вращался точно по прямой.

Тов. Подковкин волею судьбы в шпиндель и этим резко сократил время. Вместо 15 метров скажлив, он теперь пробуривает 20—22 метра в смену. В мае тов. Подковкин выполнил норму на 221 процент. Ему было присвоено звание лучшего машиниста бурсобочной машины в Кузбассе. В июне Подковкин выполнял по 200—300 процентов нормы.

К шахтерскому празднику тов. Подковкин решил выполнить четырнадцать месячных норм.

Николай Иванович сразу понял, что успех работы на машине решается главным образом, любовью к делу и забота об инструменте. Машину он держит теперь в такой же чистоте и порядке, как содержал в армии свой автомат.

Серьезно изучив машину, Подковкин быстро обогнал товарищей по работе и стал лучшим стахановцем.

В начале года он прочитал о достижениях машинистов бурсобочных машин с шахты имени Ворошилова тт. Перехода и Тарасенко. Эти стахановцы завоевали звание лучших машинистов в Кузбассе.

Повышают темпы добычи угля

Успехи, достигнутые в мае и июне, воодушевили горняков шахты «Пионерка» треста «Беловуголь» на борьбу за дальнейшее повышение темпов добычи угля. Забойские бригады тов. Недерезова с шестого участка за последние дни почти каждую смену выполняли нормы выработки на 140—150 процентов, а сам тов. Недерезов дает по 170—180 процентов нормы.

Значительно повысил темпы добычи угля врубашник этого участка тов. Гордеев. Свою лапу он подрезает за несколько часов, выполняя нормы выработки на 150—190 процентов и своевременно обеспечивая фронт работы качающим сменам.

Весь участок досрочно выполнил июньскую программу и выдал много угля сверх плана.

Настойчиво борется за повышение темпов добычи угля горняки участка тт. Василькова, Левченко, Кирюхина и Самкова. Они выдали на-гора за июль по несколько сот тонн угля сверх плана, а в последние дни июня работали еще более высокопроизводительными и тем помогли шахте досрочно завершить полугодовую программу.

Сейчас горняки шахты разрабатывают социалистическое соревнование за досрочное выполнение июньского плана угледобычи.

В. ЧИРКОВ.

Проходчики отдела капитальных работ держат слово

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. 5 июля. (Мор. «Кузбасс»). Хорошо поработали проходчики участка отдела капитальных работ шахты имени С. М. Кирова (начальник участка тов. Фукалов). План июня они завершили на шесть дней раньше срока.

Лучше других работала смена горного мастера, почетного шахтера тов. Кудекина. На проходке 15-го и 37-го шурфов смена дала два плана, пройдя 20

погонных метров. На 166 процентов выполнила месячное задание бригада тов. Фатева. Проходчики тт. Исаев, Казерин, Демев дали по две нормы.

Готовясь достойно встретить «День шахтера», коллектив участка отдела капитальных работ взял обязательство на проходке Серебрянниковского ствола и 37-го шурфа также дать не менее 200 процентов месячной выработки.

Партийная жизнь

Интеллигенция села

Выполняя постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б), Кемеровская районная партийная организация широко развернула партийно-политическую работу среди колхозников, рабочих и служащих МТС и совхозов, мобилизуя их на самоотверженный труд в борьбе за высокий урожай.

Большую роль в массово-политической работе среди сельского населения играет наша интеллигенция. Кадров сельской интеллигенции — это большая сила, от которой во многом зависят дальнейшие успехи в походе сельского хозяйства, в повышении общественно-политической активности и культуры колхозной деревни.

В нашем районе работает 345 учителей, 17 медицинских работников, 48 агрономов, зоотехников и ветврачей, 23 работника культурно-просветительных учреждений. Многие учителя, врачи, агрономы являются активными пропагандистами, оказывают ценную помощь первичным партийным организациям в деле коммунистического воспитания и поднятия культурного уровня трудящихся района.

В текущем году в сети партийного просвещения учителя-коммунисты составляли подавляющее большинство пропагандистов политшкол и кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» и биографии И. В. Сталина. Учителя работают также агитаторами, внештатными лекторами.

Преподаватель биологии из Верхотомской неполной средней школы тов. Григорьевская Е. А. прочла 7 лекций на естественно-научные темы: «Происхождение жизни на земле», «Как живут и питаются зеленые растения» и др. Эти лекции иллюстрируются хорошо подобранными наглядными пособиями, материал преподносится интересно, доходчиво, и поэтому на них всегда много народа.

Директор Воскресенской школы тов. Шингарь А. В. прочла ряд лекций о жизни и деятельности Горького, Островского, Белинского, лекцию — «Земля в мировом пространстве». Учителя тт. Покалев, Луджинский,

Францева, Клодяев, Комайко часто выступают перед населением с лекциями на общественно-политические темы. Основное внимание было обращено на повышение идейно-теоретического уровня интеллигенции. На воспитание ее в духе социалистической сознательности, советского патриотизма и приобщение к активному участию в общественно-политической работе.

До окончания учебного года во всех школах работали учительские кружки по изучению Краткого курса истории ВКП(б) и биографии И. В. Сталина. На производственных совещаниях специалистов сельского хозяйства, медицинских работников, на методических кулуарных объединениях учителей читались лекции: «О международном положении», «Об информационном совещании представителей некоторых компартий», «Фальсификаторы истории», «О пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР», «О советском патриотизме».

В нынешнем году проведены два районных собрания интеллигенции, на которых были прочитаны лекции: «Советский патриотизм — движущая сила советского общества», «Страны новой демократии», «О закономерности перехода от социализма к коммунизму».

На последнем собрании, 19 июня обсуждался вопрос «О роли советской интеллигенции в социалистическом строительстве». Выступающие товарищи поделились опытом общественной и культурно-просветительной работы среди населения. Собрание единодушно высказало мнение, что каждый учитель, агроном, врач и другой представитель интеллигенции должен считать себя активным членом кузбасского отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний в массах. По опыту работы интеллигенции Раменского района Московской области решено создать в Кемеровском районе 2—3 колхозных лектории.

Паша задача сейчас заключается в том, чтобы помочь в практическом осуществлении этого ценного начинания. Е. ЧУСОВИТИНА, секретарь Кемеровского райкома ВКП(б).

Работники ВКП(б), руководствуясь указаниями ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам, еще в ноябре прошлого года разработали и утвердили на бюро мероприятия

не проводится в течение года. За все это время здесь состоялось только одно собрание. Плохо работают многие партийные группы и на других шахтах рудника. Казалось бы, что горком ВКП(б) и в первую очередь его организаторский отдел, должны были всерьез заняться партийными группами и оказать им практическую помощь. Однако этого до сих пор нет. Зав. организаторским отделом горкома ВКП(б) тов. Аксенов признается, что работу с группами он выпустил из поля зрения.

Пытаясь исправить это положение, организаторский отдел предложил обсудить на очередном заседании бюро горкома ВКП(б) работу партийных групп шахты имени Ярославского. Предметом обсуждения явилась партийная группа 4 участка и партгруппа подземного транспорта той же шахты (партгруппорг тов. Бодягин).

За два дня до заседания бюро на шахту были срочно направлены инструкторы тт. Железнова и Кокухов. Группаторги шахты были рады их приходу. Хотелось поставить перед инструкторами все наиболее важные вопросы, рассказать о достижениях и недостатках. От работников горкома ВКП(б) они ждали советов и практической помощи. Но ожидания оказались тщетными. Деятельность инструкторов свелась к тому, что они поверхностно «обсудили» эти две партийные группы, не заинтересовавшись положением дел в остальных группах. На заседании бюро горкома инструкторы ничего вразумительного даже о работе «обследованных» групп и о руководстве ими со стороны партийного бюро сказать не могли. Поэтому решения, принятые бюро, ничего практического не дали группаторгам.

Ленинско-Кузнецкому горкому ВКП(б) пора изжить формализм в руководстве партийными группами. Н. ДУБИНИН.

Агитколлектив получил 8 благодарностей от колхозников и руководителей сельхозартели и сельсоветов Юргинского района. Наряду с обслуживанием колхозов, агитбригада дает концерты и на строительных участках в часы отдыха рабочих. Сейчас агитколлектив готовит новую программу. П. ЕВСТИГНЕЕВ.

Комсомольская агитбригада

Такой ли помощи ждут группаторги?

Горный мастер тов. Дресвянкин был избран группаторгом в прошлом году. Среди партийных групп добычных участков шахты имени Ярославского группа 4 участка была самой многочисленной. Она насчитывала 11 членов и кандидатов ВКП(б). При хорошей постановке партийно-политической работы можно было сделать очень многое для постоянного выполнения плана угледобычи и воспитания шахтеров.

После избрания тов. Дресвянкина группаторгом с ним никто не побеседовал, не рассказал, как и с чего начинать партийную работу. В результате, партийная группа бездействует. С февраля она ни разу не собиралась. Массово-политическая работа среди горняков не проводится, газеты на участке читаются очень редко.

На правильном пути

Широко раскинулось колхозное поле. И жуда бы ни бросил свой взгляд — точно безбрежное море — степные просторы. Вот набежал ветерок — и покатились волны, и тихо падает зеленый прибой... Дорога нырнула в небольшую ложину, и мяновал перелесок, мы видим, как снова разворачивается необозримая, точно зорная скатерть, плодородная нива. — Хороши хлеба в этом году! — говорит председатель колхоза Василий Николаевич Страхов.

Колхоз «Трудовая» — один из передовых и самый мощный в Итатском районе. Правда, за годы войны развитие хозяйства было временно задержано из-за нехватки и рабочей силы, и животного тягла, но за последние годы сельскохозяйственная артель не только достигла довоенного уровня, но и значительно превзошла его.

Новому урожаю — образцовую встречу!

Правильно расставить силы, обеспечить участие всех колхозников и колхозниц в предстоящей уборке урожая

ЗА ОБРАЗЦОВУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ ТРУДА В КОЛХОЗАХ

С каждым днем приближается пора хлебоуборочных работ в колхозах. Неделю через три озимая спелость начнет входить в восковую спелость и станет возможна выборочная уборка хлеба. Состояние зерновых обещает обильный урожай. Задана заключительная в том, чтобы встретить уборку в полной готовности, чтобы одномоментно с уборкой обеспечить обильность и хлебосладоу. Но, решая ее, нельзя ограничиться только работами машин и молотилок, для этого нужно прежде всего правильно организовать труд в колхозах. Именно сейчас, в дни подготовки к уборочной, надо так расставить силы в колхозе, чтобы был занят каждый колхозник, каждая колхозница.

Как мы боремся за выполнение обязательств

В нынешнем сельскохозяйственном году за мной звеном закреплено значительная площадь — 83 гектара. На 40 гектарах мы посеяли пшеницу на 12,5 — картофель, на 13 — рожь. Выды на урожай — хорошие. Рожь задела, картофель — частый, взошел дружно, рожь. У членов звена есть уверенность, что обязательства, данные в письме товарищу Сталину, будут выполнены.

Что мы предпринимаем для получения высокого урожая? Зимой был проведен весь комплекс агротехнических мероприятий. С наступлением весны рожь подкормили аммиачной селитрой из расчета один центнер на гектар. Проробрили поперек рядов. Боронами мы заделали в почву удобрения и разрыхлили образовавшуюся корку. Сорняков было мало, а те, что появлялись — мы сразу же удаляли с поля.

Рожь дружно задела. На днях мы организуем искусственное доопыление. Это мероприятие даст нам значительную прибавку урожая.

На весеннем севе и в период ухода за посевами я организовала в звено труд по принципу индивидуальной сельщины. 40 гектаров пшеницы, 13 гектаров ржи и разбита по отдельным участкам для каждого члена звена. Пусть каждый отвечает за порученный ему участок работы. Кажется, звено — одно, трудятся все хорошо, а на одной и той же полосе на отдельных участках — различный урожай. Это — от ухода, насколько добросовестно выполняют члены звена указания звеньеводного.

Картофель мы посадили по зяби, а один гектар реборного участка, где мы намереем вырастить 1.000 центнеров, — по парам.

На одном участке в 5 гектаров мы провели мульчирование почвы перегноем. После боронования раскати зябу из расчета 5 центнеров на один гектар.

8 мая начали посадку под плуг. Мы практикуем глубокую посадку на случай засухи. Так мы сделали и в этом году. Проробрили после посадки, мы провели еще одно боронование в два следа, когда картофель только начал всходить. После этого начался бурный рост.

Большие лежки ушли под плуг. Поэтому звено провело третье выхаживание и подкормило всходы суперфосфатом из расчета 2 центнера на один гектар. После этого провели прополку и легкое окучивание, стараясь подбить землю под каждым отдельным кустом. Тинками мы шевелили землю под самым кустом так, чтобы куст весь встрахивать. Это очень полезно. Такой обработки каждого куста не надо избегать: это способствует завязыванию клубней в самых нижних слоях.

За каждым членом звена я закрепляла участок для ухода на весь период. Вечером я с бригадиром принимаю от них работу. Здесь, как нигде, особенно нужна индивидуальная сельщина. При уборке мы определили, у кого из членов звена наиболее высокий урожай. От урожая будет зависеть оплата труда.

Члены звена тт. Кашалева, Корхоткина и Иванова стали инициаторами соревнования за высокую производительность труда и экономии трудовой. Сам они выполняют норму выработки от 130 до 150 процентов.

Каждый член звена взял личное обязательство: на своей делянке добиться получения наивысшего урожая. Я провожаю ход соревнования, замечая, кто как работает, у кого какие успехи против передовой агротехники и помощи им советом и личным примером. Звено мое соревнуется со звеном Анны Ивановой из второй бригады. Через стенную газету мы обмениваемся опытом, делимся успехами и узнаем, кто идет вперед. Внутри звена я каждый день подводю итоги.

Члены звена горят желанием опередить все звенья своего колхоза и не уступить в урожайности знатому звеньеводу колхоза «Красный Перелесок». Герою Социалистического Труда А. К. Юткиной. Обсудив постановление Совета Министров «О мерах по улучшению организации, повышению производительности и упорядочению оплаты труда в колхозах», члены моего звена горячо одобрили мероприятия советского правительства, направленные на дальнейшее развитие и укрепление колхозного строя. Мы боремся за то, чтобы еще лучше организовать труд в своем звене, вырастить высокий урожай и сдержать слово, данное товарищу Сталину.

А. КАРТАВАЯ, Герой Социалистического Труда, звеньевод колхоза «Путь новой жизни», Марининского района.



Депутат Верховного Совета СССР, Герой Социалистического Труда Анна Ефимова на Картавая среди членов своего звена колхоза «Путь новой жизни», награжденных орденами за урожай 1947 года. Фото Л. Великинина.

ЦЕННАЯ ИНИЦИАТИВА ТРОИЦКИХ КОМБАЙНЕРОВ

ТРОИЦК, 4 июля. (Норр. «Кузбасс»). Троицкая МТС для полного обеспечения колхозников своего района не имеет достаточного количества комбайнов.

В нынешнем году комбайнеры вошли в дирекцию МТС с предложением: своими силами восстановить давно вышедшие комбайны, непригодные к работе. Дирекция пошла навстречу, и активист — ремонтник Андрей Изын — лучший комбайнер района начал первым готовить себе комбайн. Его примеру последовали тт. Жилинский, Маледев, Шурин, Кожаков. За короткое время пять расколотых комбайнов вернулись в строй. Комбайновый парк пополнился за счет использования внутренних резервов.

ла нам ликвидировать безделье в работе и уравниловку в оплате труда колхозников. Она — звеньевая система — значительно повышает производительность труда, дает стимул к последовательной борьбе за высокий урожай и до конца разоблачает лодырей.

— Наша артель от других отличается высокой дисциплиной, — рассказывает бригадир полеводческой бригады тов. Голосков. А в этом — основа роста и развития общественного хозяйства.

Каждое утро в определенный час все колхозники являются в свои бригады за получением наряда.

— Приусадебный участок колхозников не имеет большого значения в нашем колхозе, — продолжает он. Колхозник, который уделяет большое внимание своему участку, во многом проигрывает. Высокая оплата труда — вот основа крепкой трудовой дисциплины.

В налаживании прочной трудовой дисциплины и повышении экономики колхоза главную роль сыграли коммунисты и колхозная партийная организация.

В период проведения весеннего сева все коммунисты стали на решающие участки. С первого же дня полевые работы велись высокими темпами. Этому помогла хорошо налаженная организационно-массовая и партийно-политическая работа, которую проводили агитаторы.

Во всех бригадах и звеньях агитаторы проводили беседы, знакомили колхозников с международным положением, с важными решениями партии и правительства. Изучая Указ Президиума Верховного Со-

вета СССР о порядке награждения передовиков сельского хозяйства за получение высоких урожаев, бригады, звенья и трактористы взяли новые повышенные обязательства. Так, например, звено Иосифа Денисенко вместо шестнадцати гектаров пшеницы решило посеять 35 и достигнуть урожайности не менее 30 центнеров с каждого гектара.

Звено Пасова увеличило посевную площадь до тридцати гектаров вместо девятнадцати, как было в первом обязательстве звена.

Коммунисты явились инициаторами социалистического соревнования, заняли авангардную роль и показывают подлинные образцы самоотверженного труда. Отличные результаты показал подполковник семин Григорий Пустынский. Он обеспечил бесперебойную доставку семян, возделал по 40—45 центнеров при норме 24. Намного перевыполнил свои нормы трактористы коммунисты Иван Денисенко и Василий Архипенко. Они ежедневно вскапывают по 9—10 гектаров при норме 7. В ночные смены темпы выработки не снижали. Качество работ хорошее.

Работа сейчас на культуривании и переделке паров, они также занимают авангардную роль, и тракторный отряд колхоза «Трудовая» является одним из передовых в Итатском районе.

Опыт работы тт. Денисенко и Архипенко умело показан в стенной газете и «боевом листке», использован агитаторами в беседах. Гласность социалистического соревнования — неотъемлемая часть агита-

ционно-массовой работы парторганизации. Подписывая письмо хлеборобов Кузбасса товарищу Сталину, колхозники сельхозартели «Трудовая» дали слово получить в текущем году урожай яровой пшеницы на площади 500 гектаров не менее как сто пятьдесят пудов с каждого гектара.

Качественная обработка почвы, своевременный посев и дружные всходы дают возможность сказать, что колхозники сдержат свое слово — высокий урожай будет получен.

В колхозе закончена прополка зерновых. Картофелеводческие звенья приступили к междурядной обработке картофеля. Звеньевые Пасов, Денисенко и бригадир Лобов провели подпорку посевов. На днях звенья готовятся произвести искусственное доопыление ржи.

Закончив силосование кормов, колхозники приступили к косовице травы. Бригада коммуниста Голоскова скосила первые тридцать гектаров.

Поздно вечером мы возвращаемся с полей. В избах зажигают огни. Возле колхозного клуба оживление: смех, шутки, веселые песни доушек. Здесь часто проводятся беседы, лекции, демонстрируются кинокартины. Агтяв клуба выступает с концертами и самостоятельными спектаклями.

Разуно отдохнув, утром колхозники снова выйдут на поля, снова примутся за труд — труд радостный, большой, значительный.

Ф. ГАСКОВ.

Колхоз «Трудовая» Итатского района.

Февральские соревнования

Накануне совещания металлургов Востока



Металлурги Кузбасса, широко развернув социалистическое соревнование, досрочно завершили программу первого полугодия, дали сверх плана тысячи тонн чугуна, стали и проката, метизов и металлургического кока.

Коллективы мартеновского и рессобалочного цехов Кузнецкого металлургического комбината, инициатора Всесоюзного соревнования металлургов, досрочно закончили выполнение полугодовой программы.

Кузнецкие металлурги уже перевыполнили свои годовые обязательства по производству стали, перевыполнили полугодовые обязательства по прокату и чугуну. Горняки Кузнецкого комбината плохо работали в первом полугодии. Они задержали государству много тысяч тонн железной руды.

Коллектив гурьевских металлургов в 1948 году по сравнению с прошлым годом заметно увеличил выплавку стали и производство проката. Он досрочно выполнил план полугодия по всему металлургическому циклу и метизам, но отстал в выполнении своих обязательств.

Успешно борется за первенство в соревновании коллектив Кемеровского коксохимического завода, досрочно завершивший выполнение полугодовой программы.

На всех металлургических заводах Кузбасса с новой силой разгорелось соревнование за досрочное выполнение годового плана. Лучшие люди Кузнецкого металлургического комбината в соревновании с магнитогорскими металлургами добиваются новых, более высоких производственных показателей.

Металлурги Кузбасса добились значительного снижения расходных коэффициентов в улучшении технологии и это открывает широкие возможности для внедрения новых прогрессивных технико-экономических норм.

8 июля в Свердловске состоится совещание металлургов Востока. Здесь соберутся лучшие люди предприятий черной металлургии, чтобы обменяться опытом работы, обсудить важнейшие вопросы дальнейшего развития металлургии Урала, Сибири и Дальнего Востока. Металлурги Кузбасса должны прийти к этому совещанию с новыми производственными успехами.

Строительные материалы — сверх плана

ТАНГА. 4 июля. (По телефону). Тайгинский завод строительных материалов досрочно завершил 7-месячную производственную программу. Сверх плана отгружено шесть платформ шлакоблоков.

Первенство в заочном соревновании заняла смена мастера тов. Белозерова, а второе место — соревновавшаяся с ней смена мастера тов. Попова. Мотористы, бетонщики и формовщики борются за получение звания лучшего рабочего завода по своей профессии.

В смене мастера Белозерова нет рабочих, не выполняющих норм выработки. Отдельные стахановцы выработывают по 2—3 нормы в смену. Бетонщик тов. Хопкин, шлаковозы тт. Мелков и Семенов уже выполнили свои годовые нормы.

Коллектив Тайгинского завода строительных материалов обязался завершить готовый план в 7 ноября.

Пути под'ема угледобычи на шахте „Коксовая“

Несмотря на то, что шахта «Коксовая» с июня начала работать несколько лучше, чем в предыдущие месяцы, она все же работает неуверенно. Происходит это, главным образом, потому, что на шахте недопустимо затягивают решение перспективных вопросов. В частности, затягивается решение главного вопроса — перехода на системы работ с закладкой, увеличения фронта очистных работ.

ПЕРЕХОД НА РАБОТУ С ЗАКЛАДКОЙ

О переходе на работу системами с закладкой и писал в газете «Кузбасс» в апреле 1947 года. Подчеркивая ненадежность очистной выемки с обрушением на горизонте «200» первого и четвертого крыла (юг и север), я указывал на необходимость отработки их только системами с закладкой. Однако на шахте и в комбинате «Кузбассуголь» это предложение не встретило поддержки.

В мае прошлого года на пласу четвертого Внутреннего горизонта «200» начались очистные работы, а уже в декабре пришлось остановить два шита на четвертом Внутреннем пласте и два шитовых забоя на третьем пласте. Кроме того, пришлось остановить три забоя на втором Внутреннем пласте. Шахта потеряла семь очистных забоев, в которых добывался коксуемый уголь.

П теперь нет твердой уверенности, что дальнейшая эксплуатация пласта не вызовет крупных осложнений.

Быстрее перевозить грузы Кузбасса Производственные резервы Новокузнецких железнодорожников

В борьбе за выполнение пятилетки в четыре года железнодорожники Новокузнецкого отделения достигли значительных успехов. В коллективных отделениях сейчас имеются сотни стахановцев, которые за два и два с половиной года завершили свои пятилетние нормы. Кузнецкие Мундыбашского депо Быков и Уваров в прошлом году выполнили по четыре с половиной годовых нормы. Передовыми производственниками — стахановцами являются машинисты Суднев, Толстогузов, Куржев, составители поездов Дрофа и Зеленчук, фрезеровщик Петуни, клепальщик Гришин и многие другие.

На отделении выросло замечательное рационализаторы производства и изобретатели. Сасарь-инструментальщик Новокузнецкого депо Василий Семенович Соболев обязался разработать и внедрить в производство несколько рационализаторских нововведений, которые до конца пятилетки дали бы не менее 100 тысяч рублей экономии. Он успешно выполняет это социалистическое обязательство.

Основным производственным показателем работы железнодорожников является итог погрузки и выгрузки вагонов. За пять месяцев 1948 года по сравнению с тем же периодом прошлого года погрузка и выгрузка по отделению значительно возросли.

В поисках новых путей для дальнейшего повышения производительности труда в тридцати коллективных отделениях были проведены производственно-технические конференции, имевшие целью мобилизацию всех внутренних ресурсов. В заключение состоялась такая же конференция всего отделения дороги. Конференция показала, что далеко не все имеющиеся возможности использованы в борьбе за досрочное выполнение пятилетки.

В паровозном депо, где начальником тов. Солянкин, участники конференции

конкретными фактами доказали, что в ремонтных цехах можно ежемесячно выпускать два лишних паровоза с под'емки. Станочное оборудование в цехах отделения используется нерационально. Подсчитано, что в год станки простаивают более 6.200 станкочасов.

Какие же дополнительные резервы располагает наше отделение и как они используются?

Эти резервы прежде всего заложены в ускорении оборота вагонов. Если ускорить оборот внутри отделения только на два часа в день, то мы получим возможность выполнить без дополнительного подвижного состава весь прирост погрузки, намеченный на 1949 год против 1947 года.

В использовании этого резерва уже достигнуты некоторые успехи. На отделении возобновилась борьба за выполнение многократных операций по погрузке и выгрузке. Диспетчер тов. Юров и дежурный по отделению тов. Любавский увеличили оборот верхнего Мундыбаша — Ахун на 30 процентов, а по маршруту Новокузнецк—Мундыбаш — в полтора раза. Это позволило операции по погрузке и выгрузке от ста до двухсот вагонов в сутки.

Второй солидный резерв заключается в пропуске поездов с южного участка через станцию Новокузнецк — пассажирская напроход на Кузнецкий металлургический комбинат, без смены бригад и паровозов. Проведение такого мероприятия дает дополнительно в погрузку пятнадцать вагонов ежедневно.

Одним из важных мероприятий является впервые разработанный в 1948 году отделенческий план формирования, который дал вполне положительные результаты. Этот наш опыт управления Томской дороги перенесено на все основные пункты и включено в дорожный план формирования. Например, нами введен порядок дополнительного формирования поездов

на станции Сортировочная для Новокузнецк — пассажирской, пропуска поездов напроход через Пассажирскую и другие пункты. Диспетчеры стали больше пропускать поездов со скоростью «красных стрел» и «товарных экспрессов».

Все это значительно улучшило работу отделения. Одним из важных достижений является то, что на шахтах не стало угольных отвалов, а вагоны грузятся из текущей добычи. Уголь пошел непрерывным потоком из забоя на промышленные предприятия. На 40 тысяч тонн уменьшились отвалы руды в Таштаголе. Инвентаризация скопления готовой продукции на сылтах Кузнецкого металлургического комбината. Славной и другой лес грузится в вагоны прямо с подвоза.

Но было бы неправильно считать, что решающее в условиях Кузбасса Новокузнецкое отделение дороги использовало все свои возможности и всегда работает ритмично. Мы работаем еще рывками. Бывают случаи, когда в первую половину дня мы грузим 20-25 процентов вместо 40 процентов грузов суточного плана. То же наблюдается и на выгрузке. Это нарушение графика нередко ведет к срыву суточных извозов. Станции Сортировочная и Пассажирская в Новокузнецке, станция Кандалей и другие не всегда соблюдают технологический процесс в работе и особенно при грузовом простое вагонов. Вагоны под погрузку нами развозятся еще медленно. Не изжиты перепростои вагонов на путях угольных трестов и особенно в тресте «Молотовуголь».

В настоящее время коллектив Новокузнецкого отделения вступил в борьбу за достижение ко Дню железнодорожника первенства во Всесоюзном социалистическом соревновании.

А. ШЕВЦОВ,
главный инженер Новокузнецкого отделения Томской железной дороги.

В Беловском отделении плохо выполняют новый график движения поездов

В конце мая на железнодорожном транспорте введен новый график движения поездов. Он направлен на ускорение оборота вагонов, на полное удовлетворение потребностей растущей промышленности и сельского хозяйства.

Беловское отделение — крупнейшее в Кузбассе — грузит половину угля, перевозящего Томской дорогой. Поэтому новый график приобретает здесь особое значение. Однако начальники отделения тов. Шенелев и начальник экспедиционного отдела тов. Кудьков не провели необходимой подготовки к работе по новому графику, не освободили отделение от лишнего рабочего парка вагонов и локомотивов, не расставили командный состав на решающих участках формирования и отправления поездов, не провели разяснительной работы о новом графике.

Безответственное отношение к введению графика привело к тому, что за первые несколько дней работы было сорвано отправление 163 поездов с распорядительных станций и 486 поездов опоздало в пути следования. На станциях отделения еще не изжит вредная практика задержек в приеме поездов. Только на станции Белово (начальник тов. Кобев) задержан на подходах 221 поезд и в то же время сорван график отправления со станции 114 поездов. Из-за этого Беловское и Новокузнецкое отделения недогрузили десятки тысяч тонн угля и металла.

В распорядительном отделе (старший диспетчер тов. Кузнецов) до сего време-

ни царит неразбериха. Диспетчеры не знают нормативов нового графика. Диспетчер Иванов при анализе исполненного графика за один из дней не смог назвать время следования поезда от Усть-Товарищ до Белово по новому графику. Недавно лучший машинист электродоро тов. Кривов рассчитывал проехать без остановки ст. Бачаты, но там его остановили для прицепки двигателя-электровоза. По прибытии в Трудармейскую тов. Кривов был вызван диспетчером тов. Чумаковым к сектору. От машиниста потребовали объяснения, на каком основании он утратил аэлетровоз-толкач из Бачат в Трудармейскую.

Некоторые работники отделения используют свое служебное положение в корыстных целях. Машинист электровоза Кузбасский занялся перевозкой картофеля из электровозе для своих знакомых, чем сорвал график движения поездов на участке Акчура—Усаты. Маневровый диспетчер ст. Белово Половцов погрузил картофель на товарный поезд, который остановил стоп-краном у своего огорода, задержав следование поезда по перегону на полчаса часа. В результате вышел из графика ряд поездов.

На Беловском отделении трудовая дисциплина находится на крайне низком уровне. При проверке несения службы железнодорожниками во время следования поездов установлено 98 случаев сн старших кондукторов на посту. На ст. Бо-

скуская 25 минут искали поездного вагонного мастера Уропина, который зашел в вагон и спал. Отправление четырехдневных поездов было сорвано из-за несвоевременной явки поездных вагонных мастеров и десяти поездов — по вине кондукторских бригад.

Новый график предусматривает значительное увеличение среднесуточного пробега локомотивов. Но использование паровозного парка на плече Белово—Кольчугино настолько скверно организовано, что паровозы простаивают часами, а скорость их продвижения в среднем равна пяти километрам в час, т. е. меньше скорости пешехода.

В выполнении нового графика Беловским отделением вносит также осложнение Промышленовское паровозное депо (начальник тов. Тищенко), которое часто срывает поладу паровозов.

На Беловском отделении работает 340 машинистов, пять тысяч стахановцев перевыполняют свои обязательства. Коллектив отделения способен выполнить любые задания. Однако хозяйственные руководители отделения по-прежнему не заботятся об устранении причин, срывающих нормальное движение поездов, не борются с дезорганизаторами производства и нарушителями трудовой дисциплины.

В. ВОРОБЬЕВ,
зам. секретаря Беловского горкома ВКП(б) по промышленности и транспорту.



На днях колхоз «3-й год пятилетки» Кемеровского района в честь досрочного окончания весенне-посевной кампании и предстоящей уборки урожая организовал колхозное гуляние.

На снимке: колхозная молодежь на прогулке. Фото Е. Михайловой.

Советское строительство

Подготовка школ к новому учебному году и работа Совета

Немало лет существует шефство предприятий над школами и дошкольными учреждениями. Шефы оказывают школам неоценимую помощь в ремонте зданий, оборудовании, в оказании материальной помощи нуждающимся школьникам. Замечательным примером заботы о школах и детях является шефство предприятий города Осинники. Шефствующие организации, после окончания учебного года, немедленно приступили к ремонту школ и подвозке топлива.

Хорошо шефствует над школой № 1 шахта «Капитальная» (заместитель начальника шахты тов. Юренко). Шефы каждый год сразу после окончания учебного года готовят школу к новому учебному году. В этом году они уже завезли потребное количество топлива, производят ремонт крыши, штукатурку. Ремонтируют двери, рамы, полы, печи. Ремонт будет закончен к 1 июля.

Много сделали для подшефных школ Центральное управление строительства (начальник тов. Журавель) и трест «Молотовуголь» (управляющий тов. Литвинов, начальник строительной конторы треста тов. Темельков). Они также подвезли полностью топливо, перекрыли крышу, заменили в ряде классов потолочные перекрытия, ремонтируют двери и полы и отопительную систему.

Кроме того, трест «Молотовуголь» строит новую школу № 4 на 280 учащихся. Ко «Дню шахтера» будут построены школы на Тайшик и в Малышевском Логу и две школы для рабочей молодежи в городе. Коллектив «Кузбасспромжилстроя» (начальник тов. Скопин) соревнуется с другими шефами за лучшее проведение ремонта подшефных школ.

Хорошо шефствуют и такие предприятия, как шахта № 4, шахта № 9, шахта № 10 и Кирзавод. Эти организации также полностью вывезли топливо и приступили к ремонту.

Таким образом сейчас во все школы города завезли уголь и заканчивается ремонт. Но исполком городского Совета не считает, что подготовка школ к новому учебному году заключается только в этом. Выполняя решения 7-й сессии городского Совета, прокомбинат приступил к изготовлению новых парт. Отдел народного образования неплохо организовал закуп-

ку учебников. Школы укомплектовываются учебными кадрами. Торгующие организации будут завозить в город зимнюю одежду и обувь.

В подготовке школ города участвует и общественность. В подвозке топлива приняло участие более 30 автомашин, столько же подвоз, в разгрузке — до 1.000 родителей. Еще в мае постоянная комиссия по просвещению и культуре, вместе с отделом народного образования, уточнила, какой ремонт требуется по каждой школе, сколько необходимо иметь средств на ремонт. После этого, во второй половине мая, было созвано совещание шефствующих организаций. Затем уточнили, сколько подвоз может участвовать в подвозке угля к школам без ущерба для работы предприятий и учреждений. Мы установили, что для того, чтобы подвести топливо за 3—5 дней, требуется 30 автомашин и 40 подвозов. 40 организаций выделили свой транспорт, а исполком его распределил по школам. Кроме того, чтобы не загромождать рабочую силу предприятий и учреждений, нам пришлось провести большую работу с родителями, чтобы привлечь их к участию в подготовке школ к новому учебному году. На помощь к нам пришли и представители учебных комитетов.

Ремонт школ в сжатые сроки также зависит от наличия денежных средств. В начале мая мы создали совещание финансового актива, рассказали ему, что от него требуется, чтобы обеспечить перевыполнение местного бюджета, собрали по этому же вопросу депутатов Совета и председателей учебных комитетов.

Надо сказать, что финансовый актив, депутаты Совета и председатели учебных комитетов оказали исполкому и финансовому отделу большую помощь. В результате нам удалось не только выполнить, но и перевыполнить бюджет. Это в свою очередь дало нам возможность заплатить шефам за ремонт, за уголь для школ и лечебных учреждений, выплатить отпускные учителям и директорам школ, полностью финансировать внебюджетные затраты.

Н. НЕФЕДОВ,
председатель исполкома Осинниковского городского Совета депутатов трудящихся.

По следам выступлений „Кузбасса“

«КОМУ НУЖЕН ТУХЛОЙ ДУШ»

Под этим заголовком 12 июня в нашей газете было опубликовано письмо о плохом состоянии душа на Кемеровской ГРЭС.

Заместитель директора КемГРЭС тов. Аверкин сообщил редакции, что указанные в письме недостатки, действительно имели

место. Сейчас они устранены. В раздевалке наведен необходимый порядок, работают все душевые кабины, ликвидированы перебои в подаче горячей воды, везде установлены решетки, доблывлены скамейки, установлены зеркала.

Такие трудовые процессы, как погрузка угля и крепление, занимающие 70—80 процентов времени на проходных параллельных и вентиляционных выработках, совершенно не механизированы. Что нужно для того, чтобы улучшить ведение подготовительных работ? Для каждого отдельного случая должны быть составлены схемы — стандарты последовательности развития нарезных работ с указанием способа проветривания. Проветривание вентиляционных штреков нужно производить при помощи вентиляторов частичного проветривания. Устанавливать эти вентиляторы надо в специальных креплениях, пройденных на 5—7 метров ниже вентиляционного штрека, то есть на свежей воздушной струе. В кратчайший срок шахта должна получить 30—40 легких обочно-бурильных станков типа ЛВС. Комбинат «Кузбассуголь» должен дать металлическое крепление для вентиляционных штреков.

Надо решить вопрос о механизации погрузки в параллельных и вентиляционных штреках. Механизировать можно конвейерным транспортом типа «Утиный нос» или погрузочной машиной типа С-153 облегченного веса и уменьшенного габарита. Внедрение металлического крепления, механизация трудовых процессов при хорошей организации труда позволят ускорить подготовку выемочного участка не меньше, как в два—три раза. И это совершенно необходимо сделать для устойчивой работы шахты.

ОЧИСТНЫЕ РАБОТЫ

Основной долг, который был у шахты в мае, ложится на семь шитовых участков. Анализируя причины невыполнения

плана угледобычи, находим, что на шитовых участках №№ 3 и 9 развалились угледобывные печи. На участке № 3 шит полностью вышел из строя. На участках №№ 13, 15 и 23 произошли разрывы в отработке шитовых столбов: во-время не прошли и не раскрепили печи. И только на участке № 21 шит вышел из строя из-за плохой разведки пласта и шита.

Шахта начала работать шитами на таких выемочных участках, где невозможно их водить при наличии арочных некрепленных печей. Угледобывные печи необходимо крепить сплошным креплением. Лучшим вариантом является бурение и разбурака скважин-печей до 850 мм. и армировка их секционным цилиндрическим металлическим креплением. Шахта нуждается в креплении не имеет. Обычное, не секционное цилиндрическое крепление печей, как показала практика, совершенно непригодно.

Не продумав вопроса о конструкции шита, годного для тех или иных условий, на шахте допустили крупные аварии и низкую производительность шитов. Еще в 1942 году была попытка отработать плавательный Внутренний на горизонте «100» с помощью шитов обычной конструкции. Три шита подряд потерпели аварии. Однако этих уроков не учли, и в мае этого года на участке № 1, на том же пласте на горизонте «200», вновь заложены и пустили шит обычной конструкции. При первой же посадке он опять сел на лежачий бок и вывести его оказалось невозможным.

Нужно ли было допускать еще одну аварию, чтобы задуматься над конструкцией шита, пригодного в данных условиях? Только после этого представители шахты поехали в Кемерово, чтобы ознакомиться с конструкцией шита И. П. Ходыкина, которая оказалась вполне пригодной для наших условий. Шит Ходыкина разрешает две задачи: он легко передвигается по лежачему боку пологопадающего пласта и позволяет держать небольшую высоту груди забоя.

Сейчас на шахте проектируется шит особой конструкции для пластов средней мощности. В этих условиях обычные шиты также не давали нужных результатов. У человека, прочитавшего нашу статью, возникает законный вопрос: чем же занимаются инженеры и техники на шахте, если они допускают такие крупные ошибки, если не могут решить даже такие несложные проблемы, как металлическое крепление печей? Надо сказать, что инженерно-технический персонал шахты «Коксовая» занимается, главным образом, приемом и сдачей нарядов, составлением дежурных и ежедневных «графиков ликвидации задолженности», обязательным многочасовым присутствием на бесконечных заседаниях и совещаниях, на которых решается только один вопрос: кто и сколько может дать угля в ближайшие дни и когда лучше устроить «день ликвидации задолженности». К этому надо добавить, что в нынешнем году на шахте не было ни одного настоящего технического совещания по вопросам организации прохода и вывоза угля.

П. ЛУБИАНЪ,
заместитель главного инженера шахты «Коксовая».

Сопровождение испанского народа режиму Франко



Партизанское движение в Испании приобрело довольно значительный размах. Безудачно стремясь ликвидировать это народное движение, Франко из года в год увеличивает расходы на «контрпартизанские» и «кошачьи», которые занимаются подавлением «внутренних беспорядков». В 1946 году эти расходы достигли 2.800 миллионов пезет, то есть составили около 20 процентов бюджета. С тех пор они ежегодно повышались еще на 270—300 миллионов пезет.

Сообщения демократической печати говорят о том, что наибольшее размах партизанские действия достигли в районах, расположенных западнее линии Овиедо—Мадрид—Альмерия, то есть на той территории, которую Франко контролирует с 1936 года.

Начиная с конца 1945 года, правительство Франко стало применять против партизан танки и авиацию. В январе 1946 года в провинции Малага происходили на протяжении 12 дней столь крупные бои, что о них не смогла умолчать даже официальная франкистская печать, обычно избегающая каких бы то ни было упоминаний о действиях партизан.

В ходе этих боев каратели сожгли 60 деревень, убили много мирных жителей. Но уничтожить партизан не удалось. Они перешли в соседний район и продолжили борьбу.

Французская еженедельная газета «Аксон» напечатала в этом году ряд очерков своего корреспондента, побывавшего в франкистской Испании. Этот корреспондент рассказывает об ужасах франкистского режима. Очерки отображают героическую борьбу испанского народа против франкистского режима.

Наглядное представление о масштабах партизанского движения в Испании дает помещаемая карта, позаимствованная из французской газеты «Оманите». После опубликования в «Оманите» она была перепечатана другими французскими газетами. Эту карту напечатали и некоторые военные журналы (например, «Франс д'Арм»). На карте точками обозначены места наиболее крупных боев и зашифрованы зоны партизанской войны.

Предварительные результаты выборов в финляндский сейм

ХЕЛЬСИНКИ, 3 июля. (ТАСС). Как передает финляндское радио, на 21 час 3 июля число подсчитанных голосов избирателей, принявших участие в выборах в финляндский сейм, составило 1.710.000. Из них подали: за социал-демократов — 449.500 голосов; за ДСФ (Демократический союз народа Финляндии) — 327.000 голосов; за Аграрный союз — 435.000 голосов; за коалиционную партию — 276.500 голосов; за шведскую народную партию — 135.000 голосов; за прогрессивную партию — 78.500 голосов и за остальные списки — 8.000 голосов.

Народные демократы (ДСФ) потеряли 6 мандатов. Аграрный союз выиграл 7 мандатов. Коалиционная партия выиграла 3, но потеряла 1 мандат. Прогрессивная партия потеряла 4 мандата. Наконец, шведская народная партия выиграла 1, но потеряла 2 мандата. Что касается Аландских островов, выделенных на внешних выборах в самостоятельный избирательный округ, то от этого округа в сейм прошел представитель шведских правых.

На съезде Французской социалистической партии

ПАРИЖ, 3 июля. (ТАСС). Отчетный доклад генерального секретаря социалистической партии Ги Молле, как и предия по докладу, происходили при закрытых дверях. Газета «Эпока», приводящая некоторые данные о съезде, иронически замечает, что, повидимому, «ироническое замечание будет перематываться на съезде действительно слишком грязно», если впервые в своей истории социалистическая партия решила проводить обсуждение отчетного доклада при закрытых дверях.

Гольм намеревался действовать как диктатор и что лишь стесненные обстоятельства «вынуждают его в таком свете». В результате голосования отчетный доклад был принят 2.150 голосами против 1.935 при 620 воздержавшихся.

Выход очередного номера газеты «За прочный мир, за народную демократию»

БУХАРЕСТ, 3 июля. (ТАСС). Здесь вышел № 16 газеты «За прочный мир, за народную демократию» — орган Информационного бюро коммунистических и рабочих партий. В газете опубликованы коммунистическое совещание Информационного бюро компартий и резолюция Информационного бюро о положении в коммунистической партии Югославии. В номере помещены также статьи: Д. Шарпанте — «Руководство компартии Югославии ревнует марксистско-ленинское учение о партии», Георгиу Деж — «Измена революционному марксизму», Джорджио Амелло — «Южная Италия приходит в движение».

Следующее заседание съезда было посвящено докладу Рене Неглена о положении газеты «Пополер». Докладчик признал, что «сбор средств помог газете выжить». Затем были заслушаны доклады Бутбена и Андре Филипа о внешней политике. Оба они высказались за «организацию Европы» на основе «плана Маршалла». Разница в выступлениях заключалась лишь в том, что Бутбен призывал присыпать к организации западного блока французской и международной третьей силе, тогда как Филип, призывая к «организации Западной Европы», восхвалял «план Маршалла».

Первенство СССР по футболу

Две встречи команд Кемерово и Молотова

Два интересных матча розыгрыша футбольного первенства страны по второй группе прошли 2 и 4 июля в Кемерово. На правобережном стадионе встречались команды кемеровского «Химика» и г. Молотова.

Счет первой игры открыли футболисты Кемерово. В самом начале игры за грубость на штрафной площадке в ворота гостей судья тов. Романов (Юрга) назначает пенальти 1:0 в пользу «Химика».

Но инициатива не воодушевила футболистов Кемерово. Они играли неуверенно, особенно часто были «срезки» у игроков защиты тт. Пылева и Макарова. Гости более энергичны. На двадцатой минуте их игрок № 7 хорошо провел мяч на штрафную площадку «Химика» и, обогнав выбежавшего вратаря, спокойно забил гол 1:1.

До конца первого тайма центр нападения гостей доводит счет до 3:1.

Улучшился темп игры футболистов «Химика» во второй половине матча. Уже на первой минуте игрок нападения кузбассовцев тов. Маклас отыгрывает один мяч. Счет 2:3. А вскоре с хорошей подачи Макаласа тов. Павлов сравнивает счет 3:3.

В оставшееся время игра продолжалась с переменным успехом. Итог матча — 4:4.

Во втором матче, 4 июля, состав команды «Химика» был несколько изменен.

Убийство парагвайского коммунистического лидера

НЬЮ-Йорк, 3 июля. (ТАСС). Корреспондент агентства Пенса Континенталь передает из Буэнос-Айреса, что генеральный секретарь парагвайской компартии Альберто Кандиа убит недавно в парагвайской тюрьме. В сообщении говорится, что Кандиа перед смертью был подвергнут пыткам. Кандиа было 30 лет. В прошлом он был выдающимся студенческим лидером, возглавлял профсоюз портовых рабочих, был видным членом парагвайской конфедерации рабочих и пользовался большим авторитетом в Латинской Америке.

Футболисты «Химика» выезжали в Свердловск для встречи с командой «Динамо» и в Нижний Тагил — для встречи с командой «Дзержинец». Эти четыре встречи они проиграли.

Кемеровская команда sportбщества «Горняк» выезжала для встреч с футболистами «Авангарда» Свердловска, «Цветмета» Каменец-Уральского, Окружного Дома офицера Свердловска и на своем поле принимала футболистов из Молотова. Все эти матчи закончились поражением команды «Горняка».

На текущей неделе в Кемерово состоится встреча кузбассовской команды «Химика» с футболистами свердловского Окружного Дома офицера и команды «Горняк» с футболистами sportбщества «Дзержинец» Нижнего Тагила. Во второй половине июля футболисты кемеровского «Химика» играют в Свердловске с командой «Авангарда», а футболисты «Горняка» — в Челябинске с командой «Дзержинец».

Подписание соглашения о товарообороте и платежах между СССР и Нидерландами

В результате переговоров, происходивших в Москве между Министерством внешней торговли СССР и Нидерландской Торговой Делегацией, 2 июля с. г. было подписано Соглашение о товарообороте и платежах между СССР и Королевством Нидерландов.

Этим Соглашением установлены контингенты взаимных поставок товаров на первый двенадцатимесячный период, а по некоторым нидерландским поставкам — и на более длительный срок.

Советский Союз будет поставлять в Нидерланды зерновые, лесоматериалы, апатиты, калийную соль, ферромарганец, асбест, каменноугольный кок и другие товары.

Нидерланды будут поставлять Советскому Союзу суда, оборудование, каучук, кабель, краски, химия, сельдь и другие товары.

Переговоры протекали в дружественной атмосфере и показали как желание Сторон развивать экономические связи, так и наличие предпосылок для взаимно выгодной торговли между СССР и Нидерландами.

Соглашение подписано: по уполномочию Правительства СССР — Министр Внешней Торговли А. И. Микоян, по уполномочию Правительства Королевства Нидерландов — Чрезвычайный и Полномочный Посол Нидерландов в СССР — г-н Ф. К. Виссер.

Прием маршалом Соколовским Клея, Робертсона и Нуарэ

БЕРЛИН, 3 июля. (ТАСС). Маршал Советского Союза Соколовский в своей главной ставке в Бабельсберге принял по их просьбе генералов Клея, Робертсона и Нуарэ.

В беседе с маршалом Соколовским командующие западными зонами оккупации Германии интересовались лишь одним вопросом о коммунистических, связывающих Берлин с западными зонами оккупации. Робертсон, Клей и Нуарэ просили маршала Соколовского сообщить им о том, скоро ли железная дорога Гельмштедт—Берлин будет введена в действие. При этом Робертсон, Клей и Нуарэ указали на то, что в Берлине создается тяжелое положение.

Как стало известно, маршал Соколовский ответил генералам Клею, Робертсону и Нуарэ следующим образом: Берлин является лишь частным вопросом. Если касаться только этого частного вопроса, то можно сказать, что советские военные власти принимают меры к исправлению железной дороги Гельмштедт — Берлин, которая в течение трех лет усиленно эксплуатировалась и, естественно, нуждается в ремонте. Маршал Соколовский подчеркнул при этом, что железная дорога Гельмштедт — Берлин ремонтировалась и ранее. Однако советские военные власти раньше имели возможность использовать, помимо этой железной дороги, другие пути для движения грузов в советскую зону и в Берлин. Теперь советские власти лишены такой возможности, так как с осени 1947 года и, особенно, в 1948 году оккупационные власти западных зон систематически проводили и проводят сейчас мероприятия, направленные на дезорганизацию экономики советской зоны. Поэтому советские военные власти в настоящее время вынуждены использовать другие пути для обеспечения

снабжения 20 миллионов немецкого населения советской зоны и Берлина, так как снабжение немецкого населения составляет важную заботу советских властей.

Американские, британские и французские власти своими сепаратными и раскольничьими действиями сами создали теперешние трудности. Участники сепаратного Лондонского соглашения, решившие вопрос о завершении раскола Германии, очевидно, должны были подумать о последствиях этих решений, подумать и о берлинском вопросе. Почему только теперь, после того, как в Лондоне представители США, Англии и Франции решили общие вопросы о расколе Германии, оккупационные власти западных зон вдруг вспомнили о Берлине, находящемся в советской зоне и экономически являющемся частью советской зоны? Логично было бы, чтобы при решении на сепаратном Лондонском совещании вопросов о расколе Германии подумали бы также о тех трудностях, к которым это неизбежно должно было привести. Как известно, на Лондонском совещании представители США, Англии и Франции решили вопрос о Германии по своему усмотрению, без ведома и участия советских представителей и вопреки интересам советского народа. Тем самым завершив раскол Германии, представители США, Англии и Франции сами создали нынешние трудности в Германии.

Советские военные власти, подчеркнул в заключение маршал Соколовский, в условиях сепаратной денежной реформы в западных зонах и при наличии других мероприятий западных оккупационных властей, направленных на дезорганизацию экономики советской зоны, считают своей святой обязанностью оградить интересы 20 миллионов немецкого населения и экономики советской зоны оккупации Германии.

Французские оккупационные власти в Австрии допрашивают военнопленных, вернувшихся из СССР

ВЕНА, 3 июля. (ТАСС). Как известно, английская и американская разведывательные службы, нарушая контрольные соглашения, уже давно производят опросы возвратившихся из Советского Союза австрийских военнопленных с целью получения сведений о Советском Союзе. К подобным же методам, как стало известно, прибегают и французские разведывательные органы.

нет ни одного французского военнопленного, но не явился в назначенное место, а ответил на это предложение письменно и вскоре был арестован тремя французскими военными властями за неподчинение приказу французских властей.

Так, например, проживающий в 15-м районе Вены один из бывших австрийских военнопленных уже неоднократно получал письменные предложения явиться «для дачи показаний» о французских военнопленных в Советском Союзе» (хотя в СССР

В ходе трехчасового допроса арестованный должен был дать сведения о работе советских предприятий, о расположении войск и т. д.

Подготовка сепаратных действий западных держав в Берлине

БЕРЛИН, 4 июля. (ТАСС). Как передает агентство АДН, в течение последних недель происходили совещания представителей американских, английских и французских властей в Берлине с руководящими работниками социал-демократической партии Германии, христианско-демократической партии и либерально-демократической партии. При этом обсуждался вопрос о создании сепаратных органов самоуправления в западных секторах Берлина.

К предстоящим всеобщим выборам в Голландии

ЛОНДОН, 4 июля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Гааги, 12 политических партий Голландии, в том числе коммунистическая партия, примут участие на всеобщих выборах 7 и 8 июля, во время которых голландский народ выразит свое мнение по поводу 4-х предложенных поправок к конституции. Одна из поправок касается нового статуса и прав составных частей Индонезии и различных территорий Голландской Индии.

На всекозольском слете в Праге

ПРАГА, 4 июля. (ТАСС). Более 20 тысяч зрителей заполнили вчера трибуны Пражского стадиона, где чехословацкие спортсмены — участники всекозольского слета — показали высокое спортивное мастерство. В массовых выступлениях мужчин и женщин участвовало около 100 тысяч человек.

Эстафета «Трудовые рапорты»

В воскресенье, 4 июля, кузбасские мотоциклисты, участники Всесоюзной эстафеты профсоюзов «Трудовые рапорты» проследовали через Кемерово.

На снимках: справа — командир пробега Н. Г. Гришин регистрирует рапорт горняков Кемеровского рудника о выполнении полугодичного плана, для передачи его в Москву; слева — старт команды мотоциклистов из Новосибирска.



По родному Кузбассу

КОЛХОЗНАЯ ИНИЦИАТИВА

ИЖМОРКА. (Корр. «Кузбасса»). Колхозники сельхозартели Бориковского сельсовета взяли под свой контроль подготовку школ и новому учебному году. Отеческая забота колхозников о школе проявляется здесь не первый год. В прошлом году, например, колхозники сельхозартели имени Тельмана, «Гитана», «Рыбака» на своих общих собраниях единодушно решили своими силами построить новую школу. Колхозники отчислили на это по 10 трудовых нарядов. Заготовили строительный материал, и к началу учебного года дети вошли в новую школу.

ЗНАКОМСТВО С РОДНЫМ КРАЕМ

Группа учащихся Михайловской средней школы Киселевского района под руководством преподавателя биологии тов. Яковлева совершила туристско-экскурсионный поход. Учащиеся, пройдя по маршруту Михайловка—Бочаты—Гурьевск и обратно через Белово, ознакомились с достопримечательностями отдельных районов Кузбасса, провели гербаризацию растений и сбор насекомых.

СУББОТНИК МОЛОДЕЖИ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЗЕРНОСУШИЛКИ

ЮРГА. (По телефону). Комсомольцы, работающие в Ардском отделении «Заготзерно» Юргинского района, провели субботник по строительству новой зерносушилки.

После работы комсомольцы, а за ними и вся молодежь, вышли на строительство. За четыре часа они забетонировали 15 кв. метров перекрытия.

ОТЛИЧНО РАБОТАЛИ НА СУББОТНИКЕ КОМСОМОЛЬЦЫ ИВАНОВА, СЫСЛОВА, ИСАКОВ, ХАРИТОНОВА, СРЕДИ НЕСОЮЗНОЙ МОЛОДЕЖИ — ЧУВАКОВ, КОМЛОВ И СИДОРЧИНА.

НА ГОРОДСКОМ ШАХМАТНОМ ЧЕМПИОНАТЕ

В помещении нового клуба коксохимзавода по вторникам, четвергам и воскресеньям проходит финал городского шахматного чемпионата.

После шести туров впереди идет первоприоритетник Алексеев В. В. (ДСО «Химик»), имеющий 6 очков из 6 возможных. За ним следуют тт. Баладин Ю. Д. (ДСО «Большевик») и Максимов П. Д. (ДСО «Химик») — по пять очков из шести; Петручюк В. И. (ДСО «Сталь») — 4,5 из шести возможных.

А. БАРАШКОВ, кандидат в мастера по шахматам.

Новости угольной техники

ЗАМЕНИТЕЛИ КРЕПЕЖНОГО ЛЕСА

СТАЛИНО. (ТАСС). В комбинате «Сталиноуголь» для крепления горных выработок широко применяются заменители леса — железобетон, металл и другие материалы. На рутченковской шахте № 29 имени Сталина ими закреплено свыше 3 тысяч погонных метров выработок. В результате сэкономлено 500 вагонов крепежного леса, второе уменьшен штат крепильщиков. Расходы на текущий ремонт каждого погонного метра вентиляционного штрека сократились со 150 рублей до 30 рублей.

НОВЫЙ НАСОС ДЛЯ ОТКАЧКИ ВОДЫ ИЗ ШАХТ

СТАЛИНО. (ТАСС). Конструкторы Рутченковского машиностроительного завода им. Хрущева тт. Журавлев и Калюфатов совместно с доцентом Донецкого индустриального института тов. Гернером разработали оригинальный образец ротационно-спирального насоса, предназначенного для откачки воды из подземных выработок на шахтах. Его вес — всего 74 килограмма. Он не имеет поршней и клапанов, воду всасывает посредством конического ротора, вращающегося в резиновой камере. Испытания нового насоса показали хорошие результаты.

На шахте «Ново-Мухометово» треста «Буденноуголь» шесть лав переведены на металлическое кровное крепление. Это позволило не только сократить расход леса, но и удачно разрешить проблему управления кровлей. Лавы работают сейчас нормально, без простоя, намного возросла производительность. Среднесуточная добыча угля в них увеличилась на 212 тонн.

Ответственный редактор А. БАБАЯНЦ.